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「高千穂郷」通信
神話伝説の山里 たかちほごう つうしん

２月１４日（水）に、宮崎県庁にて「明日のみやざきづくり表彰式」が行われました。当
日の表彰式は、社会貢献活動部門と協働部門に分かれており、各部門において、西臼杵管内
の団体や取組が受賞しました。当日は来賓として、緒嶋県議にもご出席をいただきました。
日常からの継続的な取組が高く評価された管内の皆様、本当におめでとうございました。

明日のみやざきづくり表彰式

社会貢献活動部門では、「高千穂天照（たかちほてんてる）」が受
賞されました。高千穂町のふれあい給食サービス事業において、調理
から配達までを行い、高齢者や障がい者のサポートを行うほか、若者
との交流活動にも取り組んでいます。

協働部門では、日之影町地域見守り活動「ふれ愛ネットワーク」が
受賞されました。町民が住み慣れた地域で安心して暮らせるように、
個人宅を訪問することの多い民間事業者が、異変等を察知した時に、
町社会福祉協議会に情報提供が出来るネットワークを構築しています。
協働により地域課題の解決に取り組んでいるリーディングケースと

して、高く評価されました。

△表彰式当日の様子

宮崎県いきいき女性アドバイザーの会
高千穂天照（たかちほてんてる）

日之影町地域見守り活動
「ふれ愛ネットワーク」

活動歴：１８年（平成１１年）
受賞歴：宮崎県男女協働参画功労知事表彰

活動歴：１５年（平成１４年～）
取組主体：町、社協ほか８団体による協定締結



世界農業遺産共同研究報告会

３月７日（水）に、西臼杵支庁で、世界農業遺産共同研究報告会
が開催され、宮崎大学GIAHS研究会により、認定地域の固有性や価
値を学術的な視点で研究した成果が報告されました。

研究テーマは、本地域の神楽奉仕者の実態調査や、山腹用水路の
特徴、世界農業遺産を活用した農村の活性化など、多岐にわたり報
告されました。報告会には、県や認定５町村の職員を中心とした約
４０名が出席しました。

高千穂町花き振興会が「花育」活動

２月２８日（水）と３月２日（金）に、高千穂高校と五ヶ瀬中等教
育学校で「花育」活動が行われました。西臼杵で生産されているス
イートピーやラナンキュラスを提供し、卒業式の時に、在校生が卒業
生に贈る花束づくりを行いました。

花に親しんでもらうとともに、地域で生産される花を知ってもらう
ことを目的に毎年行われ、参加した生徒は、生産者等から花束の作り
方を教えてもらった後、色とりどりの花を組み合わせて、お世話に
なった先輩方への想いを込めつつ、花束を作っていました。

【高千穂町】障がい者のつどい

２月２５日（日）に、高千穂町の自然休養村管理センターで、西
臼杵地域障がい者自立支援協議会就労支援部会の主催による「障が
い者のつどい」が開催されました。

西臼杵郡内の障がい福祉事業所で働く方や就労に関心のある方々
が集まり、アート体験をした後、今後の仕事の目標について話をし
ました。参加者からは、「いろいろな話が聞けて良かった」「また
このような場を企画して欲しい」などの声が聞かれました。

今回で２回目の「つどい」の開催でしたが、これをきっかけに西
臼杵郡内で働いている障がい者同士の交流がより一層、深まること
が期待されます。

△とても和やかな雰囲気で意見交換

△想いを込めて花束づくり！

西臼杵６次産業化ミニチャレンジ塾

３月２日（金）に、「西臼杵６次産業化ミニチャレンジ塾」が開催
され、加工食品を販売している農業者などが参加しました。

（株）Hinata代表取締約の安達氏から「売るための商品作りに必要
なこと」について、（株）生活品質科学研究所の福地氏から「食品表
示制度」について講演をいただいたほか、食品表示にかかる個別相談
のブースを設け、日頃の疑問等を解決していただきました。

参加者からは、「販売を伸ばすために効果的な、商品のディスプレ
イや販売方法など情報収集が必要」といった感想が聞かれ、地域で６
次化に取り組む方々にとって、商品の販売を伸ばすためのポイントや
食品表示について再確認する貴重な機会となりました。

△１２本の研究成果が報告されました

△熱心に講話を聞く受講者のみなさん



【次世代教育】高千穂町で昆虫教室

昨年６月にユネスコエコパークに登録された高千穂町には、
豊かな里山や清流、水田や洞窟があって、多様な自然環境に恵
まれており、それぞれに希少な動植物が生息しています。

３月１０日（土）に、町ユネスコエコパーク推進会議が主催
し、宮崎昆虫調査研究会の岩﨑会長を講師に、高千穂町内に生
息する希少な「昆虫」の生態について、次世代教育を目的に、
地元の小学生を対象にした昆虫教室が開かれました。

高千穂町で発見された「イワトメクラチビゴミムシ」の話な
ど、身近な昆虫についてのクイズなどを交えて、小学生にとっ
ても、楽しい内容で講話が行われました。

世界農業遺産ユネスコエコパーク合同シンポジウム

３月１１日（日）に、日之影町で「世界農業遺産・ユネスコエコ
パーク合同シンポジウム」が開催されました。

このシンポジウムは、２つの世界ブランドを有する日之影町の地
域資源の豊かさを再認識し、次世代へ継承するための方策を、町民
一体となって考えるために開催されたものです。

東洋大学の青木教授から「世界農業遺産の意義と活用について」、
エコパーク推進協議会の岩本副会長から「祖母・傾・大崩ユネスコ
エコパークの登録と日之影町のこれから」と題した講演が行われ、
町内の地域資源や生態系の活用方法などについて学びました。

他にも、日之影中学校の生徒による「日之影町の世界農業遺産」
についての発表や、「豊かな自然と共生した地域づくり」をテーマ
に、町民参加のパネルディスカッションが行われました。

木育活動と子育て支援の連携会議
木育と子育て支援の連携として、関係者が一堂に会して会議を開催
しました。当日は、管内３町の林業・福祉・子育て支援の担当や保育
園長等が参加しました。

日南市における「木育と子育て支援が連携した取組」について事例
報告があり、その後「木育」が子育て支援の場でどのような役割を果
たせるかについてワークショップを行いました。今後は管内の関係機
関の連携を更に強化させ、具体的な取組に繋げていきます。

△中央公民館で行われた昆虫教室

西臼杵地区農業経営指導士会の合同研修会・意見交換会

２月２０日（火）に、西臼杵農業改良普及事業協議会幹事会と西臼
杵地区農業経営指導士会の合同研修会及び意見交換会を開催しました。
生産性向上のため、特に重点的な経営指導の対象農家を視察した後、
平成２９年度の普及実績及び計画について協議を行いました。

参加者からは、「普及活動の現状を把握する良い機会となった」、
「現場の具体的な活動を知ることができた」「合同で開催することで
会議での意見が出しやすかった」との感想があり、今後の普及活動に
取り組んでいく上でも貴重な機会となりました。

△大楠小崎神楽文化財愛護少年団による公演

△現地視察の様子

△横の連携を更に密にしていきます



◎お問い合わせ先

宮崎県 西臼杵支庁 総務課 TEL 0982(72)2181 FAX 0982(72)3760

Facebookページ 「ウキウキ！好き好き！ニシウスキ！」更新中！

【春を歩こう】奥深き高千穂郷八十八社の世界

西臼杵郡には多くの神社が鎮座しており、地元の
方々から信奉されているだけでなく、県内外の観光
客が参拝に訪れています。中でも「高千穂郷八十八
社」と呼ばれている古くから特に重要と考えられて
いる神社群があります。高千穂神社や荒立神社、く
しふる神社など蒼々たる歴史ある神社群です。

しかし、高千穂郷八十八社の中には、私たちが神
社と聞いて想像するようなものの他にも、意外なス
ポットが神社として数えられています。おそらく昔
は、神社という定義が広く、そこに社（やしろ）が
なくても、人々の信仰が集まる場所などが自ずと神
社として成り立っていたのではないでしょうか。

宮崎・大分・熊本の三県にまたがる祖母山もまた、高千穂郷八十八社のひとつです。平成２９年には希少な植
生が高く評価されてユネスコエコパークにも登録されました。祖母山は、豊玉姫が隠居したといわれる場所でも
あり、大神惟基（おおがこれもと）と大蛇物語の舞台のストーリーなどがあります。祖母山の山頂には「祖母嶽
大明神」という小さな祠が現在でも残っており、豊玉姫と山幸彦が祀られています。

（編集後記）執筆を担当した支庁職員Ｉ（趣味は神社巡り）は、荒立神社の宮司
さんからいただいた「高千穂郷八十八社名録」を手に、この支庁生活３年間で高
千穂郷八十八社を全て巡りました。所在が分かりづらく参拝が難しい神社もあり
ました。一人でも多くの方に、「高千穂郷八十八社」に興味をもっていただき、
西臼杵の魅力をより一層身近に味わってもらいたいと願っています！

二上山には八十八社に含まれる神社が３つあります。高
千穂町側の二上神社、五ヶ瀬町側の三ヶ所神社（および
三ヶ所神社奥の宮）は有名ですが、忘れてはいけないのが
この乳ヶ岩屋です。鬼八の住処だったといわれるこの洞窟
は、高千穂町の山附集落の近くにあります。

春を歩くフォレストピア・フットパスのご案内♪

フットパスとは、集落の古道や田んぼの畦、家の庭など生活や文
化が感じられるコースを歩くイギリス発祥の文化です。今年は、下
記の日程で開催予定です。春の西臼杵をのんびりした気持ちで歩い
てみませんか。

３月３１日（土） 五ヶ瀬町桑野内コース

４月１日（日） 五ヶ瀬町宮の原コース

４月７日（土） 高千穂町五ヶ村コース

４月８日（日） 高千穂町秋元コース

４月１５日（日） 日之影町鹿川コース

４月２２日（日） 日之影町深角コース

（問い合わせ先）
フォレストピア高千穂郷ツーリズム協会
℡ 0982-73-6366

日之影町の徳富（とくずみ）集落のさらに奥地
に「七折鍾乳洞」があります。通称「穴権現（あ
なごんげん）」と呼ばれるこの鍾乳洞もまた八十
八社の一つです。

県の天然記念物に指定されていて、容易に中に
入ることはできませんが、近づいて中を覗くだけ
でも楽しいのでオススメです。


